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I Soci della SSSAA hanno diritto, per statuto, allo sconto del 20% sulle pubblicazioni sociali. Le loro 

eventuali sottoscrizioni dovranno però, nel caso, essere indirizzate alla Segreteria che ne attesterà la 

regolarità dell’iscrizione. 
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Biblioteca della Società 

 
1 - Antonio Bartolomeo Bruni, musicista cuneese (1751-1821) Ricercbe e studi di G. CESAN, H. CLOSSONO, 

L. DE LA LAURENCIE, A. DELLA CORTE, C. ZINO, 1930, pp. XI, 221 (con riproduzione di numerosi brani 

musicali) .......................................................................................................................................… € 28,00 (22,00) 

 

2 - GIULIANO BARTOLOMEO, La campagna militare del 1744 nelle Alpi Occidentali e l'assedio di Cuneo - 

Introduzione di PIERO PIERI, 1967, pp. XI, 209 (con 21 cartine) ...........................….…......................….. esaurito 

 

5 - GIOVANNI VACCHETTA, La chiesa di S. Giovanni di Saluzzo. La cappella funeraria dei marchesi. Il convento 

domenicano. Studio storico artistico, Torino 1931, ristampa anastatica 2007, pp. 293, ill. b.n. 

....……………............................………………………...…………………………...…………..... € 40,00 (32,00) 

 

10 - 11 - 12 - PIERO CAMILLA, I. Cuneo - 1198-1382, 1970, pp. VII, 357 (con 2 cartine) - II. Cuneo - 1198-1382 

- Documenti, 1970, pp. XXII, 355 - III. Corpus statutorum comunis Cunei - 1380, 1970, pp. XXVI, 282 

...................................................................................................................………..... i tre volumi € 120,00 (96,00) 

                                                                                                                               il primo volume €  28,00 (22,00) 
 

13 - 14 - PIERO CAMILLA, I. L'ospedale di Cuneo nei secoli XIV-XV - Contributo alla ricerca sul Movimento dei 

Disciplinati, 1972, pp. VIII, 514 - II. Arcbivio storico dell'Ospedale Civile di Santa Croce in Cuneo, 1970, pp. 

347........................................................................................………...... i due volumi inseparabili € 35,00 (28,00) 

 

15 - MARIA GABRIELLA CONTRATTO, Sebastíano Taricco - Presentazione di GIORGIO M. LOMBARDI, 1974, pp. 

119, ill. .............................................................................................................................................. € 28,00 (22,00) 

 

16 - GIOVAN FRANCESCO REBACCINI, Cronica loci Cunei (La più antica cronaca di Cuneo) - Traduzione a 

fronte di FRANCESCO AGOSTINO DELLA CHIESA - Testi critici e introduzione a cura di PIERO CAMILLA, 1981, 

pp. XL, 294 ....................................................................................................................................... € 21,00 (16,00) 

 

17 Mezzo secolo di studi cuneesí. Cinquantenario della Società per gli Studi Storici, Archeologicí ed Artistici 

della Provincia di Cuneo, a cura di ALDO A. MOLA, 1981, pp. 328 ..................................... € 28,00 (22,00) 

 

18 - Il 1848 nella provincia piemontese - “Memorie storiche” di SIMONE VIARA, a cura di GIUSEPPE GRISERI, 

1982, pp. LXI, 334 .........................…….............................................................................………  € 28,00 (22,00) 

 

20 - GIOVANNI VACCHETTA, Nuova storia artistica del santuario della Madonna di Mondovì a Vico - 

Introduzione a cura di ANDREINA GRISERI e ROBERTO GABETTI, 1984, pp. XXX, 399 ... 

..………………………………………………………………………….....................…………… € 35,00 (28,00) 

 

22 - PIERO CAMILLA, La vicenda de La Chiusa di Pesio sino allo stato moderno attraverso i suoi documenti - 

La preistoria di LIVIO MANO - La romanizzazione di CHIARA CONTI - Disegno di FRANCESCO FRANCO, 1985, 

pp. CXVI, 470 ............................................................................................................................................. esaurito 

 

23 - PIERO CAMILLA, Cuneo al tempo di Giolitti - Centotrentatre cartoline d'epoca della collezione Oberdan 

Bondi, 1985, pp.200 .................................................................................................................................... esaurito 

 

24 - GIUSEPPE GRISERI, Il Monregalese durante l'occupazione tedesca e alleata (8 settembre 1943 - l gennaio 

1946), 1986, pp. 202 ......................................................................................................................... € 24,00 (19,00) 

 

25 - PIERO CAMILLA, Statuta Cívitatis Montisregalis MCCCCXV (riproduzione anastatica e traduzione) - La 

bolla di erezione della diocesi di Mondovì.- 8 giugno 1388, trascrizione e traduzione di GIANCARLO COMINO - 
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Profili di storia statutaria monregalese di ALESSANDRO CROSETTI - Il comune del Monteregale ed il codíce 

statutario del 1415 di PIERO CAMILLA, 1988, pp. XCVII, 288 .................................................................. esaurito 

 

26 - PIERO CAMILLA, Statuta loci Pamparati MCCCXCI - Sul nome locale di Pamparato di PIETRO MASSIA 

(1932), 1990, pp. L, 70 ................................................................................................................................ esaurito 

 

27 - Scarnafigi nella storia, a cura di ALDO A. MOLA, 1992, pp. 288, tavv. XX ...................................... esaurito 

 

28 - Percorsi storici. Studi sulla città di Cavallermaggiore, a cura di GIUSEPPE CARITÀ 1990, pp. 447, ill. 

...................................................................................................................................................................... esaurito  

 

29 - Canali in Provincia di Cuneo, a cura di GIUSEPPE CARITÀ,1991, pp. 461 .................…......... € 52,00 (41,00) 

 

30 - PIERO CAMILLA, Archivio storico del Comune di Saluzzo. Inventario e regesto (1297-1882), 1991, pp. 217 

...............................................................................................................................…………............ esaurito 

 

31 - Piazza Vecchia a Savigliano. La conservazione delle stratificate vicende della città storica. Atti del 

Convegno di studio, 15-16 maggio 1992, a cura di MIRELLA MACERA, 1995, pp. 276, ill. a colori 

...................................................................................................................................…………................... esaurito 

 

32 - PIERO CAMILLA, Da Víco Vetere a Vicoforte. Momenti di Storia e Cartario di Vico, a cura di GIUSEPPE 

BARELLI, ROSA MARIA BORSARELLI, PIERO CAMILLA, 1997, pp. 349 .......................................... € 29,00 (23,00) 

 

 

Biblioteca della Società - Nuova Serie 

 

I - MARIA GRAZIA BOSCO, Il castello di Lagnasco. Storia e committenza al centro della cultura manieristica, 

1999, pp. 119, ífl. b.n. e col. + 16 tavv. col ..........................…................................................................... esaurito 

 

II - La Provincia di Cuneo alla metà del secolo XVIII, a cura di GIUSEPPE GRISERI e ANGELBERGA ROLLERO 

FERRERI, Cuneo 2012, pp. 597, ill. b.n. e a colori ............................... ISBN 978-88-6625-051-7 - € 50,00 (40,00) 

 

III - GIOVANNI VACCHETTA, Lungo la Maira. Schizzi e disegni: 1890-1930, a cura di GIOVANNI COCCOLUTO, 

Cuneo 2013, pp. 244, ill. BN e a colori .................................. .............. ISBN 978-88-6625-097-5 € 40,00 (32,00) 

 

IV - Borghi Nuovi- Paesaggi urbani del Piemonte sud-occidentale, a cura di RINALDO COMBA, ANDREA 

LONGHI, RICCARDO RAO, Cuneo 2015, pp. 405, numerose illustrazioni bianco-nero e colori. ................................ 

........................................................... ISBN 978-88-6625-106-4 € 50,00 (35,00 ai Soci entro 1° novembre 2015) 

 

 

Storia e storiografia 

 

I - Le strutture del territorio fra Piemonte e Liguria da1 X al XVIII secolo, a cura di ALESSANDRO CROSETTI, 

1992, pp. 189, ill. b.n. ....................................................................................................................... € 24,00 (19,00) 

 

II - Studi di storia braidese. Omaggio a Edoardo Mosca, 1993, pp.192, 32 tavv. .......................... € 24,00 (19,00) 

 

III - GIOVANNI VACCHETTA, La Compagnia di Gesù a Mondovì., notizie storico-artistiche sulla chiesa, il 

Collegio e le pitture di Andrea Pozzo, edizione critica, introduzione e note di CARLA BARTOLOZZI, 1993, pp. 

191, ill. b.n. ....................................................................................................................................... € 30,00 (24,00) 
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IV - ANGELO GIACCARIA, Le antichità romane in Piemonte nella cultura storico-geografica del Settecento, 

1994, pp. 143, ill. b.n. ....................................................................................................................... € 21,00 (16,00) 

 

V - Villafalletto: un castello, una comunità, una pieve, a cura di RINALDO COMBA, 1994, pp. 270, 40 ill. colori 

e b.n. ................................................................................................................. ISBN 978-88-6625-056-2  esaurito 

. 

VI - La memoria della cultura. Giuseppe Assandria a 150 anni dalla nascita, a cura di MICHELANGELO FESSIA, 

1994, pp. 128, ill. b.n. ....................................................................................................................... € 18,00 (14,00) 

 

VII - Rocca de' Baldi.- un borgo e un castello dimenticati (secoli XI-XVI), a cura di RINALDO COMBA, ANNA 

MARIA MASSIMINO, GIUSEPPE VIARA, 1995, pp. 176, ill. b.n. e colori ISBN 978-88-6625-054-8 € 25,00 (20,00) 

 

VIII - La Compagnia di Gesù nel Piemonte meridionale (secoli XVII-XVIII), a cura di GIUSEPPE GRISERI, 1995, 

pp. 300, 32 tav. ............................................................................................................................................ esaurito 

 

IX - RENATO FRESIA, I Roero. Una famiglia di uomini d'affari e una terra:origini medievali di un legame, 1995, 

pp. 170, 4 ill. colori ……...................................................................................…........................... € 25,00 (20,00) 

 

X - L'opera di Giovan Battista Adriani fra erudizione e storia, a cura di DIEGO LANZARDO e FRANCESCO 

PANERO, 1996, pp.106, ill. b.n. ........................................................................................................ € 16,00 (12,00) 

 

XI - GRADO GIOVANNI MERLO, Forme di religíosità nell’Italia occidentale dei secoli XII e XIII, 1997, pp. 232 

…………………………………………………………………..… ISBN 978-88-6625-070-8 -  € 22,00 (17,00) 

 

XII - Entracque. Una comunità alpina tra Medioevo ed Età Moderna, a cura di RINALDO COMBA e MARIO 

CORDERO, 1997, pp.248 + ill. b.n. e a colori .................................................................................... € 29,00 (23,00) 

 

XIII - CARLO PISCHEDDA, Camillo Cavour. La famiglia e il patrimonio, a cura e con introduzione di ROSANNA 

ROCCIA, 1997, pp. 230 + ill. b.n. e col ........................................................................................................ esaurito 

 

XIV - L’età napoleonica nell’Albese, a cura di GIUSEPPE GRISERI e DIEGO LANZARDO , 1997, pp. 234 + ill. b.n. 

.................................................................................................….......................................................€ 29,00 (23,00) 

 

XV - Manta nei secoli, Momenti di arte e storia, a cura di ALMERINO DE ANGELIS e MARIA GATTULLO, 1998. 

pp. 150 + ill. b.n. e col. ........................................................................ ISBN 978-88-6625-009-8 - € 25,00 (20,00) 

 

XVI - Storia di Mondovì e del Monregalese, I, Le origini e il Duecento, a cura di RINALDO COMBA, GIUSEPPE 

GRISERI e GIORGIO M. LOMBARDI, 1998, pp. 225 + ill. b.n. ...................................................................... esaurito 

 

XVII - LUCA LOSITO, Saluzzo fra Medioevo e Rínascimento. Il paesaggio urbano, 1998, pp. 178 + ill. b.n. 

........................................................................................................................................................... € 22,00 (17,00) 

 

XVIII - CARLO PISCHEDDA, Esercito e società in Piemonte (1848- 1859), 1998, pp. 160 + 8 ft. b.n. e colori 

........................................................................................................................................................... € 22,00 (17,00) 

 

XIX - La Confraternita della Misericordia di Villafalletto (secoli XVII-XX), a cura di RINALDO COMBA, 1998, 

pp. 169, ill. b.n. e colori ....................................................................... ISBN 978-88-6625-023-4 - € 36,00 (28,00) 

 

XX - Fossano, pagine di storia e arte. Studi e ricercbe raccolte in . omaggio a Giorgio Barbero a ricordo del suo 

75° compleanno, a cura di GIUSEPPE GULLINO e CARLO MORRA, 1998, pp. 194, 64 tavv. b.n. e a colori 

..................................................................................................................................................…..... € 28,00 (22,00) 
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XXI - L’Abbazia di Staffarda e l'irradiazione cístercense nel Piemonte meridionale. Atti del Convegno: Abbazia 

di Staffarda -Revello, sabato 17 e domenica 18 ottobre 1998, a cura di RINALDO COMBA e GRADO G. MERLO, 

1999, pp. 432, ill. b.n. e a colori..…...........................................……..ISBN 978-88-6625-020-3 -  € 52,00 (41,00) 

 

XXII - Il Monastero di Rífreddo e il monachesimo cistercense femminile nell’Italia occidentale (secoli XII-XIV), 

a cura di RINALDO COMBA, 1999, pp. 356, ill. b.n. e colori …............. ISBN 978-88-6625-052-4. € 47,00 (37,00) 

 

XXIII - ROSA MARIA BORSARELLI, Florilegio Piemontese.Documenti, personaggi, istituzioni, vicende 

dell'antico stato sabaudo (secoli XVI-XIX), 2000, pp. 144, ill. b.n. .................................................. €18,00 (14,00) 

 

XXIV - IRMA NASO, Università, diplomazia e sapere medico nel Quattrocento. Pantaleone da Confíenza e le 

sue opere, 2000, pp. 3l9 ....................................................................... ISBN 978-88-6625-015-9 - € 32,00 (25,00) 

 

XXV - ROBERTO OLIVERO, La Confraternita del Gonfalone a Dronero (secoli XIV-XVI), 2000, pp. 184, íll. b.n. 

e colori ……...................................................................................................................................... € 26,00 (20,00) 

 

XXVI - Certosini e cistercensi in Italía (secoli XII-XV), a cura di RINALDO COMBA e GRADO G. MERLO, 2000, 

pp. 523, ill. a colori …..................................................................… ISBN 978-88-6625-062-3 - € 52,00 (41,00) 

 

XXVII - Trinità. Incontri con la storia e con l’arte, a cura di GIOVANNI COCCOLUTO e GIANCARLO COMINO, 

2000, pp. 222, ill. b.n. e a colori ....................................................... ISBN 978-88-6625-065-4 - € 28,00 (22,00) 

 

XXVIII - ROBERTO BERARDI La Scuola nel Settecento. Ricerche e documenti sulla Provincia di Cuneo, 2001, 

pp. 294. ............................................................................................................................................. € 28,00 (22,00) 

 

XXIX - I primi mille anni di Augusta Bagiennorum, a cura di RINALDO COMBA, 2001, pp. 104 + ill. b. n. 

………………………………………………………................……...................………………… € 16,00 (12,00) 

 

XXX - ELENA GARELLIS, L’alta valle Varaita a metà Settecento, 2001, pp. 230. .......................... € 24,00 (19,00) 

 

XXXI - Peveragno: archeologia, storia, arte (dalle origini al Cinquecento), a cura di A. M. RAPETTI, Cuneo 

2002, pp. 134, ill. b.n. e colori …....................................................... ISBN 978-88-6625-067-8 - €18,00 (14,00) 

 

XXXII - All'ombra dei Signori di Morozzo: esperienze monastiche riformate ai piedi delle Marittime (XI-XV 

secolo), a cura di RINALDO COMBA e GRADO G. MERLO, Atti del Convegno: San Biagio Mondovì - Rocca de' 

Baldi - Mondovì, 3-5 novembre 2000, Cuneo 2003, pp. 528, ill. b.n. e a colori ....................................................... 

…......……….................................................................................... ISBN 978-88-6625-064-7  - € 52,00 (41,00) 

 

XXXIII - ALDO A. SETTIA, L’illusione della sicurezza, Fortificazioni di rifugio nell’Italia medievale (ricetti, 

bastite, cortine), 2001, pp. 182 , ill. b. n. ............................................. ISBN 978-88-6625-019-7 - € 18,00 (14,00) 

 

XXXIV - Un viaggio, un'epoca. La visita dello zar Nicola II a Racconigi. 23-25 ottobre 1909, a cura di 

BARTOLO GARIGLIO, 2002, pp. 127, ill. b.n. …........................…..… ISBN 978-88-6625-007-4 -  € 18,00 (14,00) 

 

XXXV - Storia di Mondovì e del Monregalese, II, L’età angioina (1260-1347), a cura di R. COMBA, G. GRISERI, 

G. M. LOMBARDI, 2002, pp. 239 + ill. b.n. .................................... ISBN 978-88-6625-069-02 - € 26,00 (20,00) 

 

XXXVI - RENATO FRESIA, Comune Civitatis Albe. Affermazione, espansione territoriale e declino di una libera 

città medievale (XII-XIII secolo), 2002, pp. 491 ………….............................................…….…… € 45,00 (36,00) 

 

XXXVII - La pietà dei laici. Fra religiosità, prestigio familiare e pratiche devozionali: il Piemonte sud-
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occidentale dal Tre al Settecento. Sulle tracce di Mons. Alfonso Maria Riberi (1876-1952), Atti delle Giornate di 

Studio, 28-29 settembre 2002, a Demonte e Villafalletto, 2002, a cura di GIANCARLO COMINO, pp. 304, ill. b.n. e 

colori .........................…........................................................................................................……… € 38,00 (30,00) 
 
XXXVIII – I Falletti nelle terre di Langa tra storia e arte: XII-XVII secolo, Atti del Convegno, Barolo, Castello 

Falletti, 9 novembre 2002, a cura di RINALDO COMBA, 2003, pp. 158, ill. b.n. e tavv. colori .................................. 

.............………………..................................……… ISBN 978-88-6625-012-8 -  € 38,00 (30,00) in esaurimento 
 
XXXIX – Beinette: la pieve e il territorio. Pagine per una storia della comunità, a cura di GIOVANNI 

COCCOLUTO, GIANCARLO COMINO, IGOR FERRARO, LIVIO FRANCHINO, 2004, pp. 272, ill. b.n. e tavv. colori 

……………...…………..........................………………………….................……………………. € 38,00 (30,00) 

 

XL - Euclide Milano: Etnografo, erudito, poligrafo, divulgatore (1880-1959), a cura di RINALDO COMBA e 

EMANUELE FORZINETTI, Atti delle giornate di studio, Bra e Cuneo (22-23 marzo 2003), 2004, pp. 228, ill. b.n. e 

tavv. colori ………................................................................…..…… ISBN 978-88-6625-031-9 -  € 30,00 (24,00) 

 

XLI - Etnostorie. Piemonte e Valle d’Aosta, a cura di RINALDO COMBA e GIOVANNI COCCOLUTO, Cuneo 2005, 

pp. 192, ill. b.n. e tavv. colori. .........................................................… ISBN 978-88-6625-008-1 - € 30,00 (24,00) 

 

XLII - EUCLIDE MILANO, Raggi di sole: feste popolari sacre e profane della provincia di Cuneo. Materiali e 

appunti di ricerca, a cura di AGOSTINO BORRA, Cuneo 2005, pp. 265, ill. b.n. e colori 

..........................................................................................................………………………………. € 30,00 (24,00) 

 

XLIII - Giuseppe Siccardi. Magistrato, giurista, ministro, nel bicentenario della nascita, Atti del Convegno. 

Verzuolo 12 ottobre 2002, a cura di GIUSEPPE GRISERI e GIAN SAVINO PENE VIDARI, 2005, pp. 146. 

.....................................................................………………….…..... ISBN 978-88-6625-087-6 - € 20,00 (16,00) 

 

XLIV – ANNA MARIA NADA PATRONE, Ebrei nel Quattrocento tra discrimazione e tolleranza: il caso 

Piemonte, Cuneo – Vercelli 2005, pp. 214 ........…........…..................……………………………. € 30,00 (24,00) 

 

XLV - ALDO A. SETTIA, “Erme Torri” simboli di potere fra città e campagne, Cuneo – Vercelli 2007, pp. 188, 

ill. b.n. ........................................................…….....................…………….................……………. € 20,00 (16,00) 

 

XLVI – L’abbazia di Rivalta di Torino nella storia monastica europea, a cura di RINALDO COMBA e LUCA 

PATRIA, Atti del Convegno: Rivalta di Torino, 6-7-8 ottobre 2006, Cuneo 2007, pp. 654, ill. b.n. e tavv. colori . 

…………….....…........................................................………………. ISBN 978-88-905331-0-5 - € 52,00 (41,00) 

 

XLVII – GIUSEPPE GRISERI, Agricoltura e “piccolo Credito”. Storia della Banca Cooperativa di Cuneo (1900-

1929), Presentazione di Claudio Bermond, Cuneo 2009, pp. 308 ……................,,,,,,,,,,,,......……. € 34,00 (26,00) 

 

XLVIII – GRADO GIOVANNI MERLO¸Chiese e uomini di Chiesa nell’Italia occidentale dei secoli XIII-XV, Cuneo 

– Vercelli 2009, pp. 200. …...………......................................……… ISBN 978-88-905331-3-6 - € 21,00 (16,00) 

 

XLIX – MANUELA DOSSETTI, Fra le montagne e il mare. Una famiglia di emigranti nello specchio delle sue 

lettere  (1824-1929), Cuneo 2011, pp. 264 …....................................... ISBN 978-88-6625002-9 - € 30,00 (24,00) 

 

L - RINALDO COMBA, Eremi ed eremiti di montagna. Spazi e luoghi certosini nell’Italia medievale, Cuneo 2011, 

pp. 168, ................................................................................................ ISBN 978-88-6625-041-8 - € 25,00 (20,00) 

 

 Fonti 
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1 - Statuti e bandi di Limone Piemonte, a cura di ENRICO GENTA, 1992, pp. 119 .......................................… 

................................................................................................ISBN 978-88-6625-096-8 -  € 16,00 (12,00) 

 

2 - Carte medievali di Víllafalletto, a cura di MARISA BOSCO,1994, pp. 160 .........................................…...... 

................................................................................................ ISBN 978-88-6625-094-4 - € 21,00 (16,00) 

 

3 - Le Addictiones agli Statuti di Cuneo del 1380 (1384-1571), a cura di DAVIDE SACCHETTO, 1999, pp. 144 

..........……......................................................................................... ISBN 978-88-6625-092-0 - € 21,00 (16,00) 

 

4 - PAOLA CASANA, Gli Statuti di Vernante e il diritto locale della Contea di Tenda, con edizione critica del 

Codex statutorum loci Vernanti (1554), 2000, pp. 262 .................... ISBN 978-88-6625-090-6 - € 26,00 (20,00) 

 

5 - Gli statuti di Saluzzo (1480), a cura di GIUSEPPE GULLINO, 2001, pp. 271 ............................................... 

.................................................................................................ISBN 978-88-6625-088-3 - € 24,00 (19,00) 

 

6 - Gli statuti di Peveragno (1384), a cura di PAOLO GRILLO, 2001, pp. 103. ................................................ 

.................................................................................................ISBN 978-88-6625-086-9 - € 18,00 (14,00) 

 

7 - Le pergamene albesi conservate presso la Biblioteca Reale di Torino, a cura di EZIO BARBIERI, Indice dei 

nomi di persona e di luogo, a cura di MARIA GATTULLO, 2005, pp. 192. ................................................................. 

.......................……………………………………………………… ISBN 978-88-6625-066-1 - € 25,00 (20,00) 

 

8 - Atti del Comune di Cuneo (1230-1380), a cura di TERESA MANGIONE, Cuneo 2006, pp. 158. ..................... 

.............................................................................................................. ISBN 978-88-6625-082-1 - € 20,00 (16,00) 

 

9 - Le pergamene dei monasteri albesi della Beata Margherita di Savoia e di Santa Caterina (XI-XIV secolo), a 

cura di R. AUDENINO e R. COMBA, Cuneo 2007: contiene Le pergamene conservate presso il monastero della 

Beata Margherita di Savoia in Alba (XI-XIV secolo), a cura di ROBERTA AUDENINO, e Le pergamene del 

monastero albesee di Santa Caterina conservate presso l’Archivio di Stato di Torino (XIV secolo), a cura di 

RINALDO COMBA, Indice dei nomi di persona e di luogo a cura di ROBERTA AUDENINO, pp. 227. 

.............................................................................................................. ISBN 978-88-6625-080-7 - 25,00 (20,00) 

 

 

 

Da Cuneo all'Europa 

 

 

1 - I mulini da grano nel Piemonte medievale, a cura di RINALDO COMBA, 1993, pp. 235, ill. 

................................................................………………………… ISBN 978-88-6625-071-7 - € 21,00 (16,00) 

 

2 - I borghi nuovi. Secoli XII-XIV, a cura di RINALDO COMBA e ALDO A. SETTIA, 1993, pp. 309, ill. 

........................................................................................................... ISBN 978-88-6625-072-2 - € 29,00 (23,00) 

 

3 - Cherasco. Origine e sviluppo di una víllanova, a cura di FRANCESCO PANERO, 1994, pp. 192, ill. 

........................................................................................................... ISBN 978-88-6625-068-5 - € 21,00 (16,00) 

 

4 - Demografia e società nell'Italia medievale. Secoli IX-XIV, a cura di RINALDO COMBA e IRMA NASO, 1994, 

pp. 497 ................................................................................................. ISBN 978-88-6625-058-6... € 39,00 (31,00) 

 

5 - Il seme, l'aratro, la messe, a cura di RINALDO COMBA e FRANCESCO PANERO, 1996, pp. 312, ill. 

............................................................................................................... ISBN 978-88-6625038-8 -  € 41,00 (32,00) 
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6 - Greggi, mandrie e pastori nelle Alpi occidentali (secoli XII - XX), a cura di RINALDO COMBA, ANNALISA 

DAL VERME, IRMA NASO, 1996, pp. 211 ........................................ ISBN 978-88-6625-079-1 -  € 26,00 (20,00) 

 

7 - Uomini boschi castagne. Incontri nella storia del Piemonte, a cura di RINALDO COMBA, IRMA NASO, 2000, 

pp. 161, ill. b.n. e a colori ................................................................. ISBN 987-88-6625-076-0 - € 21,00 (16,00) 

 

8 - P. NALLINO, Il corso del fiume Gesso e Lettere ad Angelo Paolo Carena, Trascrizioni di ANGELBERGA 

ROLLERO FERRERI e MARIA GATTULLO, Testi e note di RINALDO COMBA e GIOVANNI COCCOLUTO, Cuneo 

2013, pp. 172, ill. b.n. e a colori ……..................................................... ISBN 978-88-6625-095-1 -  € 34,00 (26,00) 

 

  

 

Storia di Cuneo e delle sue valli 

 

 

1 - Le storie della città e prospettive di storiografía cuneese, 1996, pp. 208 + 4 ft. b.n. …............ € 22,00 (17,00) 

 

2 - Fra Asti e Milano, origini e primi sviluppi di Cuneo comunale nel declino della potenza sveva (1198-1259), a 

cura di RINALDO COMBA, in Collaborazione con BIBLIOTECA NAZIONALE UNIVERSITARIA di TORINO, 1999, pp. 

256, ill. b.n. e a colori. ..............................……................................................................................ € 29,00 (23,00) 

 

3 - Cuneo 1259-1347. Fra monarchi e signori. In ricordo di Piero Camilla, a cura di RINALDO COMBA, PAOLO 

GRILLO, RICCARDO RAO, ill. b.n. e a colori, pp. 224. ……………….. ISBN978-88-6625-101-9 - € 35,00 (28,00) 

 

 

Studi e ricerche sulla storia di Cuneo e valli 

 

 

1 - CARLO TOSCO, San Dalmazzo di Pedona. Un'abbazia nella formazione storica del territorio dalla fondazione 

paleocristiana ai restauri settecenteschi, con una presentazione di ALDO A. SETTIA, 1996, pp. 143 + 4 f.t. a 

colori ................................................................................................. ISBN 978-88-6625-074-6 - € 22,00 (17,00) 

 

2 - ROBERTO ALBANESE, STEFANIA COATES, Araldica Cuneese, pp. 162 + 16 f.t. a colori e 8 f.t. b.n. (estratto 

dal “Bollettino” n. 114, 1996) ................................................................................…...................... € 22,00 (17,00) 

 

 

 

 

Biblioteca storico-culinaria 

 

1 - Il cuoco piemontese perfezionato a Parigí, a cura di SILVANO SERVENTI, 1995, pp. 348 ....... € 20,00 (16,00) 

 

2 - La mensa del Principe.Cucina e regimí alimentari nelle corti sabaude (XIII-XV secolo), a cura di RINALDO 

COMBA, ANNA MARIA NADA PATRONE e IRMA NASO, 1997, pp. 205 + ill. col. .................................................... 

……………………………………………………………..............………………………….....................esaurito 

3 - Le confetture di Sua Maestà. Ricettario piemontese del XVIII secolo, a cura di MARIA GATTULLO, 
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Introduzione e glossario di SILVANO SERVENTI, 2002, pp. 102.  

edizione in brossura .…………………………........………………… ISBN 978-88-6625-055-5.. € 12,50 (10,00) 

edizione cartonata e numerata .….........…………..……………....….. ISBN 978-88-6625-055-5.. € 20,00 (16,00) 

 

 

Fuori collana 

 

 

Vígne e vini nel Piemonte antico, a cura di RINALDO COMBA, 1994, pp. 185, ill. ..…..................... ......... esaurito 

 

Atlante storico della Provincia di Cuneo - Ventitre cartine dalla preistoria al Novecento - Testi di PIERO 

CAMILLA, GIORGIO LOMBARDI, CARLO MORRA, EDOARDO MOSCA, GIUSEPPE SERGI, coordinati da RENZO 

GANDOLFO, 1973, 23 tavv. a colori con testi a fronte .......................................................…........... € 16,00 (10,00) 
 

Emanuele Tapparelli d'Azeglio collezionista, mecenate e filantropo, a cura di SILVANA PETTENATI, 

ALESSANDRO CROSETTI, GIUSEPPE CARITÀ, 1995, pp. 181, ill. …....................…....................... ........... esaurito 

 

Angelo Carletti tra storia e devozione. Catalogo della mostra in S. Francesco nel V centenario della morte, a 

cura di RINALDO COMBA, MARIO CORDERO, 1996, pp. 236 ........................................................ ........... esaurito 

 

EUCLIDE MILANO, Dalla culla alla bara. Usi battesimali, nuziali, funerei nella provincia di Cuneo, 1973, pp. 

128 .................................................................................................................................….….……  € 13,00 (10,00) 

 

La Baìa di Sambuco. Continuità, rotture e metamorfosi (XVIII - XXI secolo), a cura di DIONIGI ALBERA e 

STEFANO MARTINI, 2002, pp. 183, ill. b.n. e a colori. ..............…................................................ € 10,00 (8,00) 

 

Descrizione della Provincia di Mondovì. Relazione dell’intendente Corvesy 1753, a cura di GIANCARLO 

COMINO, 2003, pp. 222, ill. colori. …………...………..........…………………... € 34,00 (26,00) in esaurimento 

 

Le Valli Monregalesi (Valli Casotto, Corsaglia, Maudagna, Ellero), a cura di LORENZO MAMINO, 2001, 

(Atlante dell’edilizia montana nelle alte valli del Cuneese, 1), pp. 404, ill. b.n. ............................. € 26,00 (20,00) 

 

La Valle Varaita (Media e Alta Valle, Valle di Chianale e Valle di Bellino), a cura di PAOLO MELLANO, 2003, 

(Atlante dell’edilizia montana nelle alte valli del Cuneese, 2), pp. 302, ill. b.n. ............................. € 26,00 (20,00) 

 

La Valle Tanaro (Alta Valle Mongia, Tanaro, Valle Negrone), a cura di LORENZO MAMINO, 2004, (Atlante 

dell’edilizia montana nelle alte valli del Cuneese, 3), pp. 324, ill. b.n. ........................................... € 26,00 (20,00) 

 

La Valle Pesio (Alta Valle Pesio, Grosso, Josina, Colla), a cura di LORENZO MAMINO, 2006, (Atlante 

dell’edilizia montana nelle alte valli del Cuneese, 3), pp. 331, ill. b.n. ………..............………….. € 26,00 (20,00) 

 

Nobiltà e Stato in Piemonte: i Ferrero d’Ormea, a cura di ANDREA. MERLOTTI, Atti del convegno, Torino-

Mondovì, 3-5 ottobre 2001, 2004, pp. 540, ill. b.n. e a colori. ……...........................………..…… € 35,00 (28,00) 

 

Romani e Barbari. Incontri e scontro di culture, a cura di S. GIORCELLI BERSANI, Atti del Convegno, Bra, 11-13 

aprile 2003, 2004, pp. 288, ill. b.n. ………………...…………................................……………… € 21,00 (16,00) 

 

Giorgio Barbero, scritti. 1950-1999, a cura di MARIO LEONE, Fossano - Cuneo 2005, p. 532, cartonato 

.......................................... ................................................................................................................ € 34,00 (26,00) 
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CD-ROM 

 

L'altar maggiore del santuario di Moretta, a cura di A. DE ANGELIS, G. ROSSI, in collaborazione con il Comune 

di Moretta, 2000 ............................................................................................................................... € 13,00 (10,00) 
 

Numeri speciali del «Bollettino della Società Studi Storici, 

Archeologici ed Artistici della Provincia di Cuneo» 

 

 

Agricoltura e mondo rurale nella storia della Provincia di Cuneo. Convegno in Fossano: 23-24 maggio 1981 - 

Atti ( Bollettino, 85, 1981), pp. 540, tavole LXI, ill. …...................... ISBN 978-88-6625-022-7 -  € 52,00 (41,00) 

 

GIACOMINA CALIGARIS, Vita e lavoro in una comunità rurale piemontese.- Pancalieri nei secoli XVII-XVIII, 

estratto da Bollettino n. 90 e 91 (1984), pp. X, 183 ISBN 978-88-6625-028-9 - ............................ € 16,00 (12,00) 

 

Il Museo Civico di Cuneo. Cronache, Personaggi, Collezioni, pp. 155 + 19 tavv. b.n ( Bollettino, 95, 1986) 

………………………………….................................................................................................................. esaurito 

 

Saluzzese medievale e moderno. Dimensioni storico-artisticbe di una terra di confine, pp. 265 + 12 ft. a colori e 

32 f.t. b.n. (Bollettino, 113, 1995) ………................................................... ISBN 978-88-6625-075-3 - esaurito 

 

Alba e l’Albese nei secoli XII-XVI. Momenti di vita comunale, di arte e di cultura, pp. 250 + ill. b.n. e a colori  

(Bollettino, 115, 1996) ........……..................................................... ISBN 978-88-6625-085-2 - € 30,00 (24,00) 

 

Bra e il suo territorio (secoli XIII-XX), pp. 258 + ill. b.n. ( Bollettino, 117, 1997) … ………............…………..... 

……………….………………………….............………..………… ISBN 978-88-6625-032-6 -   € 30,00 (24,00) 

 

Frate Angelo Carletti osservante, a cura di OVIDIO CAPITANI, RINALDO COMBA, MARIA CONSIGLIA DE 

MATTEIS, GRADO G. MERLO, (Bollettino, 118, 1998)..ISBN 978-88-6625-036-4 -  ...................... € 30,00 (24,00) 

 

Florilegio Cuneese. Omaggio alla città di Cuneo nell'VIII centenario dalla fondazione (1198-1998), con una 

riflessione su Musei e ricerca etnografica in Provincia di Cuneo, pp. 248 + ill. b.n. (Bollettino, 119, 1998) 

.......................………………............................................................. ISBN 978-88-6625-039-5 -   € 30,00 (24,00) 

 

Tommaso Vallauri nella società e nella cultura dell'Ottocento, a cura di GIUSEPPE GRISERI, pp. 248 + ill. b.n. 

(Bollettino, 120,1999) ...................................................................... ISBN 978-88-6625-083-8 - € 30,00 (24,00) 

 

Costigliole Saluzzo. Un Museo diffuso, a cura di GIUSEPPE GULLINO, con un Atlante dei Musei etnografici della 

Provincia di Cuneo, pp. 269 + ill. b.n e a colori (Bollettino, 122, 2000) .................................................................. 

............................................................................................................ISBN 978-88-6625-081-4 - € 30,00 (24,00) 

 

Aziende agrarie nel medioevo. Forme della conduzione fondiaria nell'Italia nord-occidentale (secoli IX-XV), a 

cura di RINALDO COMBA e FRANCESCO PANERO, pp. 309 (Bollettino, 123, 2000) ........................................ 

.................................................................................................ISBN 978-88-6625-071-5 - € 30,00 (24,00) 

 

Dal manoscritto al libro a stampa nel Piemonte sud-occidentale (secoli XIII-XVII), a cura di RINALDO COMBA e 

GIANCARLO COMINO, pp. 245, 29 ill. a colori (Bollettino, 127, 2002) ..................................................................... 
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........…………………………………..…….............……………….. ISBN 978-88-6625-017-3 -  € 47,00 (37,00) 

 

“Libri Iurium” e organizzazione del territorio in Piemonte (secoli XIII-XVI), a cura di PAOLO GRILLO e 

FRANCESCO PANERO, pp. 220 (Bollettino, 128, 2003) ........................ ISBN 978-88-6625-018-0 - € 30,00 (24,00) 

 

Monsignor Alfonso Maria Riberi Uomo di chiesa, uomo di studio (1876-1952), a cura di GIUSEPPE GRISERI, 

GIAN MICHELE GAZZOLA, LIVIO MANO, Atti del Convegno, Borgo San Dalmazzo, 6 dicembre 2002 – Cuneo, 7 

dicembre 2002, pp. 230 + ill. b.n e a colori (Bollettino, 129, 2003) . ISBN 978-88-6625-027-2 -  € 30,00 (24,00) 

 

Erudizione, archeologia e storia locale. Studi per Liliana Mercando, a cura di RINALDO COMBA ed EGLE 

MICHELETTO, pp. 214 + ill. b.n (Bollettino, 131, 2004) ..................… ISBN 978-88-6625-029-6 - € 30,00 (24,00) 

 

Caseforti, torri e motte in Piemonte (secoli XII-XVI). Omaggio a Lorenzo Bertano nel centenario della morte 

(1904-2004), Atti del Convegno di Cherasco, 25 settembre 2004, pp. 304 + ill. b.n e a colori (Bollettino, 132, 

2005) .…………………..................................................................… ISBN 978-88-6625-016-6 -  € 35,00 (28,00) 

 

Una città e il suo vescovo. Mondovì al tempo del card. Michele Ghislieri, Atti del convegno di Mondovì, 9 

ottobre 2004, a cura di GIANCARLO COMINO e GIUSEPPE GRISERI, Iconografia di San Pio V, Immagini della 

mostra del V centenario, Mondovì, maggio – ottobre 2004, pp. 234, ill. b.n. e colore (Bollettino, 133, 2005) 

..…………………........................................................ ............…....… ISBN 978-88-6625-024-1 -€ 30,00 (24,00) 

 

Giovenale Ancina e i Filippini nel Piemonte sud-occidentale, Giornata di Studi nel IV Centenario della morte, 

Fossano 20 novembre 2004, a cura di RINALDO COMBA e GIANCARLO COMINO, Cuneo 2006, pp. 232, ill. b.n. e 

colori (Bollettino, 135, 2006)  …................................................…… ISBN 978-88-6625-014-2 -  € 30,00 (24,00) 

 

Orti e giardini nel Piemonte medievale e moderno, a cura di RINALDO COMBA e GIUSEPPE GULLINO, pp. 200, 

ill. b.n. e colori (Bollettino, 138, 2008) ……..................................…..ISBN 978-88-6625-010-4 - € 30,00 (24,00) 

 

Immagini e miti nello Chevalier  Errant di Tommaso III di Saluzzo, Atti del convegno, Torino, Archivio di Stato, 

27 settembre 2008, a cura di RINALDO COMBA e MARCO PICCAT, con una Appendice di studi sulla leggenda 

aleramica e sul Marchesato di Saluzzo, (Bollettino, 139, 2008), pp. 198, illustrazioni a colori. 

…………………………....................................................……………ISBN 978-88-905331-8-1  € 40,00 (32,00) 

 

L’alta Valle Belbo fra XI e XX secolo. Momenti di storia, a cura di RINALDO COMBA e GIOVANNI COCCOLUTO, 

Atti del Convegno: San Benedetto Belbo, 27 ottobre 2007, Cuneo 2009, (Bollettino, 140, 2009), pp. 189, con ill. 

b.n. e a colori. ..…….................................................................…............. ISBN 978-88-905331-4-3  € 30,00 (24,00) 

 

Il fascino dell’eremo. Asceti, certosini e trappisti sul Mombracco nei secoli XIII-XVIII, Atti del convegno, 

Barge, Trappa del Mombracco: 29-30 luglio 2005, a cura di RINALDO COMBA, con una Appendice  sulla 

Passione di Revello, (Bollettino, 142, 2010), pp. 238, con ill. b.n. e a colori. 

…………….....………...…....................................................…........ ISBN 978-88-9053331-1-2-  € 40,00 (32,00) 

 

Griselda. Metamorfosi di un mito nella società europea,a cura di RINALDO COMBA e MARCO PICCAT, con la 

collaborazione di GIOVANNI COCCOLUTO, Atti del Convegno internazionale a 80 anni dalla nascita della Società 

per gli Studi Storici della Provincia di Cuneo, Saluzzo, (Bollettino, 144, 2011), 23-24 aprile 2009, pp. 277, 

illustrazioni b.n. e a colori. ................................................................….ISBN978-88-905331-7-4 - € 40,00 (32,00) 

 

Ceva e il suo marchesato. Nascita e primi sviluppi di una signoria territoriale, (Bollettino, 146, 2012, pp. 272, 

ill. b.n. e a colori. ............................................................................... ISBN 978-88-6625-078-4  € 30,00 (24,00) 

 

Omaggio a Piero Camilla storico della Libertà, a cura di RINALDO COMBA, con la collaborazione di GIOVANNI 

COCCOLUTO ed EMANUELE FORZINETTI, in collaborazione con Istituto Storico della Resistenza e della Società 
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contemporanea in provincia di Cuneo, (Bollettino, 147, 2012), pp. 269, illustrazioni b.n. ………………........... 

…………………………………………………………………….….. ISBN978-88-6625-093-7 - € 30,00 (24,00) 

 

Cuneo 1259-1347. Fra monarchi e signori. In ricordo di Piero Camilla, a cura di RINALDO COMBA, PAOLO 

GRILLO, RICCARDO RAO, (Bollettino, 148, 2013), pp. 224, ill. b.n. e a colori.,. ……..……………………….... 

…………………………………………………………………….….. ISBN978-88-6625-091-3 - € 35,00 (28,00) 

 

Saluzzo, città e diocesi. Cinquecento anni di storia, Relazioni al Convegno: Saluzzo, 28-30 ottobre 2011, 

(Bollettino, 149, 2013), pp. 263, ill. b.n. e a colori. …………………. ISBN978-88-6625-099-9 - € 35,00 (28,00)  

 

Ceva e il suo marchesato fra Trecento e Quattrocento, (Bollettino, 150, 2014), pp. 207, ill. b.n. e a colori. 

………………......................................................................................... ISBN 978-88 6625-102-6 € 30,00 (24,00) 

 

Guida al Museo della civiltà cavalleresca. Il Marchesato di Saluzzo e l’Europa, (Bollettino, 151, 2014), pp. 191, 

numerose ill. b.n. e a colori ...............................……………………... ISBN 978-88-6625-107-7 - € 30,00 (24,00) 

 
Omaggio a GIUSEPPE GRISERI (1930-2016) storico, uomo di scuola e intellettuale, (Bollettino, 155, 2016), pp. 229 ......... 

…………………………………………………………………….….. ISBN978-88-6625-109-5 - € 30,00 (24,00) 
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MUSEO “AUGUSTO DORO” 

ROCCA DE' BALDI 

in collaborazione con la 

SOCIETA’ PER GLI STUDI STORICI 

 

 

FRA ETNOGRAFIA E STORIA 

 

 

I - Miniere fucine e metallurgia nel Piemonte medievale e moderno, a cura di RINALDO COMBA, 1999, pp. 311, 

con ill. a colori ……………………………………………………… ISBN 978-88-6625-057-9 -  € 29,00 (23,00) 

 

II - Giochi di palla nel Piemonte medievale e moderno, a cura di ANDREA MERLOTTI, premessa di GIUSEPPE 

RICUPERATI, 2001, pp. 327, con ill. a colori ……….…….................. ISBN 978-88-6625-063-0-  € 35,00 (28,00) 

 

III – EUCLIDE MILANO, Un giardino di folklore. Tradizioni, leggende e canti popolari della provincia di Cuneo, 

a cura di AGOSTINO BORRA, 2001, pp. 358, ill. b.n. e colori. ..…....... ISBN 978-88-6625-061-6-  € 35,00 (28,00)  

 

IV – CARLO MORRA, Testimonianze e immagini di una fede semplice. Gli ex voto mariani di Cussanio e dei 

Santuari nella Diocesi di Fossano e paesi limitrofi, 2003, pp. 247, con ill. b.n. e a colori. .............................. 

................................................................................................................ISBN 978-88-6625-059-3- € 30,00 (24,00) 

 

V – Giochi e giocattoli nel Medioevo piemontese e ligure, a cura di RINALDO COMBA e RICCARDO RAO, 2005, 

pp. 253, con ill. b.n. e a colori …………….................................…….. ISBN 978-88-6625043-2 - € 30,00 (24,00) 

 

VI - EUCLIDE MILANO, Proverbi, superstizioni e leggende della provincia di Cuneo. Sulle tracce di luv ravàs, 

cavalass, Barabiciu cutèla, candi, servan, masche e faje, a cura di AGOSTINO BORRA, Cuneo 2011, pp. 280, ill. 

b.n. ...................................................................................................… ISBN 978-88-6625-045-6 - € 30,00 (24,00) 

 

 

VARIA 

 

 

Il seme l'aratro la messe, Proposta per un itinerario nella mostra Documentata presso il castello di Rocca de' 

Baldi, 1996, pp. 105 (in collaborazione con il Centro Studi e Museo “Augusto Doro”, la Provincia di Cuneo, la 

Scuola Media Statale “V. Peyrone” di Morozzo) ………………...................................................………  esaurito 

 

I Musei etnografíci, di ALESSANDRA ABBONA con la collaborazione di NADIA CORDERO. Coordinamento di 

RINALDO COMBA e MARIO CORDERO, 2000, pp, 104 con ill. b.n. e a colori. (Atlante delle risorse culturali della 

Provincia di Cuneo - I) …..........................................................……… ISBN 978-88-6625-044-9 - € 10,00 (8,00) 

 

Dal pallone al bracciale al pallone elastico (secoli XVIII-XX), a cura di ANDREA MERLOTTI, FRANCO 

PICCINELLI, MARCO VIOLARDO, NANDO VIOGLIO, 2000, pp. 91, con íll b.n. (Identità e tradizioni del Piemonte, 

1) ………………………….....…………………….........................… ISBN 978-88-6625-046-3 -   €10,00 (8,00) 
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Il solenne mortorio pasquale di Villafalletto, 2000 (Dossier “A. Doro ” - 1) ……..............………… € 5,00 (4,00) 

 

LORENZO LIMON, Penna Vintimili Olivetta San Michele, Cuneo 1962, ristampa anastatica Cuneo 2007, pp. 456, 

ill. b.n. ……………………………………....................................................................................... € 40,00 (32,00) 

 

MONTAGNE DI IERI 

 

I - Uomini risorse comunità delle Alpi Occidentali (metà XII – metà XVI secolo), a cura di LIVIO BERARDO, 

RINALDO COMBA, Cuneo 2007 (Montagne di ieri, I), pp. 125, ill. b.n. e colore. .........................................… 

............................................................................................ISBN 978-88-6625-073-9 - s. p (omaggio soci) 

II – L’alta Valle Belbo fra XI e XX secolo. Momenti di storia, a cura di RINALDO COMBA e GIOVANNI 

COCCOLUTO, Atti del Convegno: San Benedetto Belbo, 27 ottobre 2007, Cuneo 2009, pp. 176, con ill. b.n. e a 

colori. …………………………………......................................…........ ISBN 978-88-905331-4-3 - € 21,00 (16,00) 

 
 

QUADERNI DI STORIA E ARTE 

 

I - Il ciclo píttorico cinquecentesco di San Giovanni Evangelista a Centallo, pp. 32 + 16 ft. a colori e 16 ft. b.n. 

(estratto dal Bollettino n. 111, 1994) …............................................... ISBN 978-88-6625-011-1 - € 22,00 (17,00) 

 

II - GIUSEPPE GRISERI, Le feste per le riforme e lo statuto nella divisione amministrativa di Cuneo (1848), 1900, 

pp. 51 + ill. b.n. ..................................................................................... ISBN 978-88-6625-040-1  € 14,00 (11,00) 

 

III - EMANUELE TAPPARELLI d’AZEGLIO, Una famiglia piemontese in via di estinzione. Traduzione di ROSANNA 

ROCCIA, pp. 104 ….........….....................................………………… ISBN 978-88-6625-013-5 -  € 16,00 (12,00) 

 

IV - Nell'antica Contea di Tenda. La strada e i traffici - Dans l'ancien Comté de Tende. La route et les trafics, a 

cura di ALESSANDRO CROSETTI, (estratto dal Bollettino n. 126, 2002), pp. 88 + ill. b.n. 

.............................................................................................................. ISBN 978-88-6625-026-5 - € 22,00 (17,00) 

 

V - San Biagio di Mondovì. Un priorato fruttuariense fra XI e XV secolo, a cura di RINALDO COMBA e GRADO 

G. MERLO, estratto da All'ombra dei Signori di Morozzo: esperienze monastiche riformate ai piedi delle 

Marittime (XI-XV secolo), a cura di RINALDO COMBA e GRADO G. MERLO, Atti del Convegno: San Biagio 

Mondovì - Rocca de' Baldi - Mondovì, 3-5 novembre 2000, Cuneo 2003, (Storia e storiografia, XXXII), pp. 136 

+ ill. b.n. e colore. ISBN 978-88-6625-030-2  ................................................................................. € 22,00 (17,00) 

 

VI – FRANCESCO GUIDA, Il Comune di Bra e il riordinamento amministrativo sabaudo del primo Settecento, 

2005, pp. 160, ill. b.n. e colore. ………................................…...… ISBN 978-88-6625-042-5- € 20,00 (16,00) 

 

VII - Una città e il suo vescovo. Mondovì al tempo del card. Michele Ghislieri, Atti del convegno di Mondovì, 9 

ottobre 2004, a cura di GIANCARLO COMINO e GIUSEPPE GRISERI, Iconografia di San Pio V, Immagini della 

mostra del V centenario, Mondovì, maggio – ottobre 2004, (estratto dal Bollettino n. 133, 2005), pp. 120, ill. b.n. 

e colore. ….........................................................................................… ISBN 978-88-6625-024-1  € 25,00 (20,00) 

 

VIII - Giovenale Ancina e i Filippini nel Piemonte sud-occidentale, Giornata di Studi nel IV Centenario della 

morte, Fossano 20 novembre 2004, a cura di RINALDO COMBA e GIANCARLO COMINO, Cuneo 2006, pp. 148, ill. 

BN e colori ………..........................................……………...........… ISBN 978-88-6625-014-2 -   € 25,00 (20,00) 

 

IX - Orti e giardini nel Piemonte medievale e moderno, a cura di RINALDO COMBA e GIUSEPPE GULLINO, pp. 

106, ill. b.n. e colori (Bollettino, 138, 2008) ....................................... ISBN 978-88-6625-010-4 - € 25,00 (20,00) 
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X – Santa Maria di Cellanova. Sulle tracce di un monastero sconosciuto, secoli XIII-XVIII, a cura di RINALDO COMBA, 

GIOVANNI COCCOLUTO, GIANCARLO COMINO, Cuneo 2010, pp. 122, ill. b.n. (Bollettino, 143, 2010), 

………..…………..….........................................………..……..…… ISBN 978-88-905331-9-8 -  € 25,00 (20,00) 

 

 

 

CASTELLI  VILLAGGI  INSEDIAMENTI 

I - Villaggi scomparsi e borghi nuovi nel Piemonte medievale, a cura di RINALDO COMBA e RICCARDO RAO, 

(estratto dal Bollettino 145, 2011), pp. 127, ill. b.n. e a colori ......… ISBN 978-88-6625-049-4- € 20,00 (16,00) 

 

 

 

 

INSEDIAMENTI E CULTURA MATERIALE 

 

I - Borghi nuovi e borghi franchi nel processo di costruzione dei distretti comunali nell’Italia centro-

settentrionale (secoli XII-XIV), Atti del convegno di Cherasco, a cura di RINALDO COMBA, FRANCESCO 

PANERO, GIULIANO PINTO, in collaborazione con il Centro Internazionale di studi sugli insediamenti medievali; 

2002, pp. 444, ill. b.n. e a colori ……………........................……….ISBN 978-88-6625-048-7 -   € 34,00 (26,00) 

 

II – La Torre, la Piazza, il Mercato. Luoghi del potere nei borghi nuovi del basso Medioevo, a cura di CLAUDIA 

BONARDI, 2003, pp. 168, ill. b.n. ..........…………….................…....…… ISBN 978-88-6625-084-5 -  esaurito 

 

 

 

ATLANTE DEL PAESAGGIO STORICO PIEMONTESE 

 

I - La costruzione di una villanova: Cherasco nei secoli XIII-XIV, a cura di CLAUDIA BONARDI, 2004, pp. 118, ill. b.n. e a 

colori ………………………………...............................………….. ISBN 978-88-6625-050-0 -    € 18,00 (14,00)  
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MARCHIONATUS SALUCIARUM MONUMENTA 

 

Studi 

 

I – Ludovico I marchese di Saluzzo. Un principe tra Francia e Italia (1416-1475), a cura di R. COMBA, 

Relazioni al Convegno, Saluzzo, 6-8 Dicembre 2003, Cuneo 2003, pp. 344, ill. b.n. ......................………………. 

………………………………………………….....................……  ISBN 978-88-6625-001-2 …  € 46,00 (36,00) 

 

II – LUISA GENTILE, Araldica saluzzese: il Medioevo, 2004, pp. 260, 80 ill. b.n. e a colori  

…………………….……….....……….....…….…...............…......... ISBN 978-88-6625-003-6.... € 48,00 (38,00) 

 

III – IV Ludovico II marchese di Saluzzo: condottiero, uomo di Stato e mecenate (1475-1504), a cura di 

RINALDO COMBA, I, Il governo del marchesato: fra guerra, politica e diplomazia; Atti del Convegno, Saluzzo 

10-12 dicembre 2004, Cuneo 2005, pp. 424, ill. a colori.  

Ludovico II marchese di Saluzzo: condottiero, uomo di Stato e mecenate (1475-1504), a cura di RINALDO 

COMBA II, La circolazione culturale e la committenza marchionale, Atti del Convegno, Saluzzo 10-12 dicembre 

2004, Cuneo 2006, pp. 280, ill. b.n. e a colori  

………………..……………….............…. ISBN 978-88-6625-005-0... due volumi inseparabili € 70,00 (56,00) 

 

V – Santa Maria di Casanova. Un’abbazia cistercense fra i marchesi di Saluzzo e il mondo dei comuni, a cura di 

RINALDO COMBA e PAOLO GRILLO, Relazioni al Convegno, Casanova, 11-12 ottobre 2003, Cuneo 2006, pp. 

264, ill. b.n. e a colori ……..................................................……….....ISBN 978-88-905331-5-0 - € 40,00 (32,00) 

 

VI - Il fascino dell’eremo. Asceti, certosini e trappisti sul Mombracco nei secoli XIII-XVIII, Atti del convegno, 

Barge, Trappa del Mombracco: 29-30 luglio 2005, a cura di RINALDO COMBA, con una Appendice  sulla 

Passione di Revello, (Bollettino, 142, 2010), pp. 238, con ill. b.n. e a colori. 

…………….....………...…....................................................…........ ISBN 978-88-9053331-1-2-  € 40,00 (32,00) 

 

VII - GIOVANNI VACCHETTA, La chiesa di S. Giovanni di Saluzzo. La cappella funeraria dei marchesi. Il 

convento domenicano. Studio storico artistico, con un Omaggio a Giovanni Vacchetta di GIOVANNI DONATO, 

Torino 1931, ristampa anastatica 2007, pp. XVI + 293, ill. b.n. e a colori 

.......………………………………………............………........…… ISBN 978-88-6625-034-0 -    € 40,00 (32,00) 

VIII - La cultura a Saluzzo fra Medioevo e Rinascimento. Nuove ricerche, a cura di RINALDO COMBA e MARCO 

PICCAT, Atti del Convegno, Saluzzo 10-12 febbraio 2006, Cuneo 2008, pp. 352 , ill. b.n. e a colori 

.....………………………………….............................…...………..... ISBN 978-88-905331-6-7 - € 40,00 (32,00) 

 

IX - Immagini e miti nello Chevalier  Errant di Tommaso III di Saluzzo, Atti del convegno, Torino, Archivio di 

Stato, 27 settembre 2008, a cura di RINALDO COMBA e MARCO PICCAT, con una Appendice di studi sulla 

leggenda aleramica e sul Marchesato di Saluzzo, pp. 198, illustrazioni a colori. 

...……………………………….…….............................………….... ISBN 978-88-905331-8-1 - € 40,00 (32,00) 

 

X - San Giovanni di Saluzzo. Settecento anni di storia, a cura di RINALDO COMBA, Relazioni al Convegno 

Saluzzo, 21-22 aprile 2007, Cuneo 2009, pp. 281, illustrazioni b.n. e a colori. …...…….………...............……….. 

……………….........................................................…………………ISBN 978-88-905331-2-9 - € 40,00 (32,00) 
 

XI – Griselda. Metamorfosi di un mito nella società europea, a cura di RINALDO COMBA e MARCO PICCAT, con 

la collaborazione di GIOVANNI COCCOLUTO, Atti del Convegno internazionale a 80 anni dalla nascita della 

Società per gli Studi Storici della Provincia di Cuneo, Saluzzo, 23-24 aprile 2009, Cuneo 2011, pp. 277, 

illustrazioni b.n. e a col. ............................................................…..….. ISBN 978-88-905331-7-4 - € 40,00 (32,00) 
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XII – Saluzzo. Sulle tracce degli antichi castelli. Dalla ricerca alla divulgazione, a cura di RINALDO COMBA, 

ENRICO LUSSO e RICCARDO RAO, Cuneo 2011, pp. 104, illustrazioni b.n. e a col. ..........………………………..... 

…....…………………………………...............……………………... ISBN 978-88-6625-006-7 - € 30,00 (24,00) 

 

XIII - Saluzzo, città e diocesi. Cinquecento anni di storia, Relazioni al Convegno : Saluzzo, 28-30 ottobre 2011, 

Cuneo 2013, pp. 263, illustrazioni b.n. e a col. .……………………... ISBN 978-88-6625-100-2 - € 35,00 (28,00) 

 

XIV - Guida al Museo della civiltà cavalleresca. Il Marchesato di Saluzzo e l’Europa, Cuneo 2014, pp. 167, 

numerose illustrazioni BN e a colori ................……………………... ISBN 978-88-6625-107-7 - € 15,00 (10,00) 
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 Fonti 

 

I - “Lucea talvolta la luna”. I processi alle “masche” di Rifreddo e Gambasca del 1495, introduzione di 

GRADO. G. MERLO, edizione critica di RINALDO COMBA e ANGELO NICOLINI, Cuneo 2004, pp. 160, ill. b.n.  

............…….……………………………………………………….……… ISBN 978-88-6625-098-2 - esaurito 

 

II - Gli statuti del comune di Valgrana (1431), a cura di PIER PAOLO GIORSETTI, 2004, pp. 168  

……………………………………………………....................…… ISBN 978-88-6625-025-8 -  € 25,00 (20,00) 

 

III - Le carte dei frati Predicatori di San Giovanni di Saluzzo, a cura di TERESA MANGIONE, Cuneo 2005, pp. 

391. ………………………………..............................….......……… ISBN 978-88-6625-018-0 - € 35,00 (28,00) 

 

IV – Gli statuti di Dronero (1478), a cura di GIUSEPPE GULLINO, Cuneo 2005, pp. 247 …...…………… 

.................................…….................................................................... ISBN 978-88-6625-033-3 -  € 25,00 (20,00) 

 

V – Documenti dell’Abbazia di Santa Maria di Staffarda. Integrazione al Cartario, a cura di PATRIZIA MERATI, 

Cuneo 2007, pp. 163. …...........................……..………….............… ISBN 978-88-6625-037-1 -  € 25,00 (20,00) 

 

VI – PAOLO ROSSO, Cultura e devozione fra Piemonte e Provenza. Il testamento del cardinale Amedeo di 

Saluzzo (1362-1419), con una Nota numismatica di GIORGIO FEA, Cuneo 2007, pp. 163, ill. b.n. e a colori 

….……………………………............................……………..........… ISBN 978-88-6625-004-3 - € 25,00 (20,00) 

 

VII – Gli Statuti della Valle Maira Superiore (1396-1441), a cura di GIUSEPPE GULLINO, Cuneo 2008, pp. 278, 

ill. b.n. ...…………………............................……………..........…… ISBN 978-88-6625-035-7 -  € 25,00 (20,00) 

 

IX – Lo spettacolo di Griselda “L’Istoire de Griseldis”, 1395 (BnF MS. FR. 2203), a cura di MARCO PICCAT e 

LAURA RAMELLO,Cuneo 2011, pp. 205, ill. b.n. ................................. ISBN 978-88-6625-000-5- € 25,00 (20,00) 

 

X - Fonti scritte e materiali sull’abbazia di Santa Maria di Staffarda (1300-1420), Le fonti scritte a cura di 

EDOARDO GARIS, Fonti materiali: la grangia di Carpenetta, a cura di MARISTELLA BONANSEA e BARBARA 

BONGIOVANNI, Cuneo 2012, pp. 192, ill. BN e a colori. ….….......… ISBN 978-88-6625-053-1 - € 30,00 (24,00) 

 

 

 



 19 

MARCHIONATUS CEVAE MONUMENTA 
 

 

I - Ceva e il suo marchesato. Nascita e primi sviluppi di una signoria territoriale, a cura di RINALDO COMBA, Cuneo 2012, 

pp. 272, ill. b.n. e a colori. ....................................................................... ISBN 978-88-6625-089-0 € 30,00 (24,00) 

 

II - Ceva e il suo marchesato fra Trecento e Quattrocento, , a cura di RINALDO COMBA, Cuneo 2014, pp. 207, ill. b.n. e a 

colori. ..................................................................................................... ISBN 978-88 6625-103-3 € 30,00 (24,00) 
 


